
 Interrogazione n. 1241 

presentata in data 5 luglio 2024 

 a iniziativa dei Consiglieri  Casini, Mangialardi, Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo e Vitri 

    AST Ascoli Piceno servizio di somministrazione di lavoro temporaneo a tempo determinato 
per la figura del Collaboratore Professionale Sanitario 

 a risposta immediata 

 
 
I sottoscritti consiglieri regionali, 
 
premesso che: 

-  con determina del Direttore Generale AST AP n. 153 del 28.06.2024 l’AST Ascoli Piceno ha 
provveduto a conferire alla Società Manpower mediante affidamento diretto, adeguatamente 
motivato, ai sensi dell’ art. 50, comma 1, lettera b) del Codice dei Contratti Pubblici il servizio 
di somministrazione di lavoro temporaneo a tempo determinato per la figura del 
Collaboratore Professionale Sanitario – Infermiere Professionale, per complessive massimo 
n. 5.100 ore assistenziali a partire dal primo luglio scorso;  
 

- la Società Manpower ha dato disponibilità solo per n. 3 collaboratori professionali sanitari per 
un totale di 1.098 ore a fronte delle 5.100 ore richieste dalla Direzione AST Ascoli Piceno per 
fronteggiare l’emergenza;  
 

- a seguito di ciò l’AST Ascoli Piceno ha provveduto con urgenza a interpellare l’Agenzia per 
il Lavoro Synergie Italia, con sede legale a Torino - aggiudicataria della Convenzione 
stipulata dalla SUAM – Soggetto Aggregatore per la Regione Marche per il “Servizio di 
somministrazione di lavoro a tempo determinato a favore delle Amministrazioni sanitarie 
del territorio della Regione Marche – con Trattativa Diretta n. 4482909 sul Mercato 
Elettronico della Pubblica Amministrazione;  
 

-  la Synergie Italia ha presentato un’offerta valida e congrua relativa alla somministrazione 
di personale a tempo determinato, con qualifica di Collaboratore Sanitario Professionale, 
categoria economica D, prevedendo la corresponsione di un importo orario 
omnicomprensivo pari ad euro 27,19 (IVA esclusa calcolata sul margine dell’Agenzia), in 
quanto stesso importo aggiudicato all’Agenzia Manpower S.r.l., 
 

- con det 158 del 04 luglio 2024 si è incaricata la Società Synergie Italia, con affidamento 
diretto, motivato dall’urgenza di garantire il regolare funzionamento dei servizi ospedalieri 
ed al fine di scongiurare l’interruzione di pubblico servizio, per un periodo massimo di n. 3 
mesi a decorrere dal giorno di sottoscrizione del contratto, per il servizio de quo e per 
coprire le restanti ore rimaste senza copertura nonostante l’affidamento diretto a Manpower 
S.r.l.. 

 
Considerato che:  

- risulta evidente la non puntuale programmazione delle assunzioni temporanee portata avanti 
nel corso dell’anno e il ritardo nella conclusione delle procedure concorsuali e di mobilità 
attivate; 

- è essenziale garantire il mantenimento di standard elevati di assistenza e sicurezza per i 
degenti nonché per assicurare il benessere e la qualità dell’attività lavorativa dello stesso 
personale infermieristico interno; 

- anche a mezzo stampa le forze sindacali sono intervenute denunciando il ricorso a ad 
agenzie private per la somministrazione di lavoro a tempo determinato; 
 

 



INTERROGANO 
 
il Presidente della Giunta Regionale per sapere:  
 
- per quale motivo non si è provveduto all’assunzione a tempo determinato di personale 
infermieristico già presente in graduatorie esistenti sul territorio regionale. 
 
 


